

人大常委会听取和审议市人大常委会执法检查组 关于检查《广东省职业教育条例》实施情况的报告

统筹优化结构 提升办学质量

茂名晚报讯 记者潘宇丽 6月23日,市十三届人大常委会召开第五次会议,听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《广东省职业教育条例》实施情况的报告。

常委会组成人员在审议时指出,自《广东省职业教育条例》实施以来,我市各级政府重视职业教育工作,强化宣传引导,积极统筹协调,采取有力措施,持续加大对职业教育投入,围绕法律相关规定在扩大办学规模,改善和提升办学条件,深化产教研融合,促进学生招生就业,加强中高职衔接,推动落实粤菜师傅、广东技工、南粤家政三项工程,提升教学质量及教师队伍建设以及规范办学行为等方面做了大量工作,全市职业教育事业健康有序发展,取得了较好的成效;高校规模不断扩大,中职教育优化整合;中职升学就业并重,技能大赛成绩优异;校企合作不断加强,实习报酬足额到

位;财政投入持续加大,办学质量有效提升。建成了广东省现代职业教育综合改革示范市,实现了“国家级农村职业教育和承认教育示范县”县域全覆盖。

但是当前社会上对职业教育的认识存在一定偏差,我市职业教育仍存在一些问題,为此,常委会组成人员建议,要加大宣传力度,营造良好氛围。通过各种媒体渠道进一步加大《中华人民共和国职业教育法》《广东省职业教育条例》的宣传教育力度,让社会各界充分认识发展现代职业教育的重大意义,营造全社会重视职业教育的良好氛围。要统筹优化结构,提升办学质量。积极探索职业教育发展新模式,向先行地区借鉴学习,从追求规模扩张向注重高质量发展转变,积极打造“双元制”职业教育模式,发力打造一流的职业教育。要理顺机构设置,动态核定编制。按照学校办学规模和发展定位动态核定编制,按标准配齐

配足公办学校教职工编制。要加强队伍建设,提升教师素质。建立教师定期到企业参加生产实践制度,多种手段培养“双师型”教师,注重“双师型”教师的知识更新及技术技能提升,解决专业教师短缺问题,同时积极引进高学历、高职称的“双师型”专业带头人和骨干教师,不断充实教师队伍力量。要深化校企合作,促进就业升学。积极引导企业与职业学校开展多种形式的校企合作,加强政校行企沟通联系,紧密结合产业发展需要,科学合理设置专业学科,办好办强一批龙头专业。要建立联动机制,规范招生秩序。建立职业教育工作部门联席会议制度,定期会商交换意见、推动和督促学校规范办学,加强协调配合和政策衔接,加强政策评估、试点跟进和经验总结,及时解决改革中遇到的新问題,在法治轨道上推动现代职业教育加快发展。

市人大常委会会议听取和审议市政府关于消防工作情况的报告 我市社会面火灾形势总体平稳可控

茂名晚报讯 记者潘宇丽 6月23日,市十三届人大常委会召开第五次会议,听取和审议了市政府关于消防工作情况的报告。

记者从会上获悉,我市连续8年没有发生重大火灾事故,社会面火灾形势总体平稳可控。2018年10月消防体制改革以来,我市消防工作深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理和消防救援工作的重要论述及指示批示精神,深化落实消防安全责任制,全面提升防灾减灾救灾能力,为全市经济社会发展提供了有效的安全保障,主要体现在以下五方面:

消防安全责任进一步落实。坚持消防工作“党政同抓、一岗双责”机制,定期召开消防安委联席会议,督促社会单位全员开展消防培训,压实了领导责任、部门监管责任、社会单位主体责任。

消防安全环境进一步改善。开展消防安全监督检查,严格落实消防安全形势分析研判制度,加强火灾高

危区域和重点领域消防安全监管;丰富消防宣传教育培训,开展消防宣传“五进”和“百车南粤万村行”活动,组织全市校园深入开展消防安全“全日课堂”等宣教新模式;推进“互联网+监管”,打造消防安全管理“智慧时代”。

灭火救援能力进一步提升。消防指挥体系建设不断强化,基本形成“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、平战结合”的应急救援格局;定期开展辖区多种队伍比武竞赛和联勤联训,强化乡镇专职队和微型消防站人员值守情况与应急处置能力。

消防公共基础设施建设进一步完善。近5年来,全市新建成执勤消防站5个、消防执勤点1个,全市共有17个消防站、1个执勤点。消防装备进一步优化,灭火救援基本作战单元车辆配备全部达标。消防安全重点单位和各社区已按照标准建设微型消防站共461个,微型消防站建设进一步加强。

消防队伍建设进一步强化。消防体制机制改革不断深化;消防队伍建设全面加强,全市共有消防救援力量700人,承担着全市620余万常住人口和40余万家庭户单位的消防工作;全市112个镇街全部明确负责消防工作的机构和人员,28个消防救援所建成投入使用。

常委会组成人员在审议时指出,虽然我市消防工作取得了不少成绩,但也存在消防安全形势依然严峻、消防安全监管工作仍存在漏洞、部分住宅小区特别是老旧小区火灾隐患面广量大亟待整改、镇街一级火灾防控基础薄弱、高层建筑消防救援能力有待进一步加强等问题。为此,常委会组成人员建议,要认真落实消防安全责任,切实加强消防安全监管,扎实推进消防基础设施建设,努力提升消防队伍能力,持续深化消防宣传教育,坚决确保人民生命财产安全。

我市启动“茂盾-2022”茂名市数字政府网络安全攻防演练



茂名晚报讯 记者梁奈 为全方位提升我市数字政府网络安全保障水平,昨日,我市正式启动“茂盾-2022”茂名市数字政府网络安全攻防演练活动。副市长梁浩出席活动开幕式。

近年来,我市不断探索新思路、新方法,推进数字政府改革建设取得新成效,按照《广东省“数字政府”建设总体规划(2018-2020年)》,建成政务云,为茂名42个单位76个业务系统提供云服务;建成了新一代电子政务外网,实现了市县镇村四级全覆盖;建成了政务大数据中心,数据总量1.78亿条,推动茂名数字政府改革建设走在粤东西北地区前列,助力茂名跻身2021城市数字化转型百强榜。

根据“粤盾-2022”广东省数字政府网络安全攻防演练活动安排,我市于今年6月至7月开展“茂盾-2022”茂名市数字政府网络安全攻防演练活动。本次攻防演练活动由中共茂名市委网络安全和信息化委员会办公室指导,茂名市政务服务数据管理局、茂名市公安局联合主办,数字广东公司茂名分公司承办,实战阶段为6月24日至7月11日,通过模拟攻击对抗,检验参与地区及单位的防守能力,提升我市网络安全防护技能。

梁浩强调,各地各部门要落实网络安全责任制,严格执行《茂名市电子政务外网网络安全管理办法》,以实施首席数据官制度为抓手加强数字政府和网络安全人才队伍建设,全面检查本地区、本系统、本部门网络安全状况,及时发现问题、堵塞漏洞、补齐短板、防控风险,不断增强“管得住、用得好”的真本事,提升预警预防和应对处置各类风险隐患的能力水平,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

我市开展“茂盾-2022”茂名市数字政府网络安全攻防演练。
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫
看视频